# 高校让学生扫厕所 表现好可领奖金

最近两天,青岛工学院的部分学生通过微博和微信,给《今日》栏目留言说,现在学校把宿舍的保洁人员、宿管都辞退了,学 生们不光被安排打扫校园内的道路卫生,而且还要轮流打扫宿舍楼内的公共厕所,而且现在离期末考试越来越近了,学校的这 种做法让他们觉得有点接受不了。那么,事情到底是不是这样呢?昨天我们的记者也到位于胶州的青岛工学院了解情况。

#### 每周有固定时间被安排打扫卫生

上午10点左右,记者进入学校,在操场 上随机询问了几名学生。3 名大一的学生表 示,他们9月份入学以来,每周都会有固定时 间被安排打扫学校卫生。

学生们告诉记者,以前他们宿舍楼里是 有保洁人员和宿舍管理人员的, 现在都没有 了,整个宿舍楼的卫生都由各个宿舍轮流打 扫,宿管人员也由辅导员轮流值班。打扫宿舍 楼公共走廊和厕所区域,每个宿舍六个人或 四个人负责打扫一周,每天两次,扫完以后, 也是由学生干部过来检查打分。

学生们说,学校里总共8个学院,评分最 高的学院才能获得奖金,据他们所知应该是 -个学期评一次。

学生们说,对于打扫厕所这个事,不少同 学意见都不小,而且如果卫生评分一直不好, 还会影响每年的评奖评优。

学生们告诉记者,并不是所有的宿舍楼 都要打扫公共厕所,有独立卫生间的只需要 打扫厕所门前的公共洗手池区域。随后,记者 来到一栋男生宿舍楼, 因为每个宿舍都有独 立卫生间, 所以每一层的公共厕所门都是锁 着的,有的门上贴着公共洗手间值日表,上面 标注了洗手间位置、宿管人员名字、所属学 院,以及哪一周由哪个宿舍来负责打扫。

记者注意到在值日表下面的备注上标明, 每个宿舍负责一周的时间,值日交接时要清点 拖布、毛刷等卫生清洁工具,每天早晚打扫2 次,分别是早上的6点50到7点20和下午晚 间的6点半到7点,而且负责值日的学生当周 可以不参与早操或早自习的出勤。记者在宿舍 楼里转了转,走廊地面上很容易就能发现丢弃 的垃圾。当记者要求找学校相关负责人进行采 访时,被门口的保安拦住,经过近一个小时的 等待,也没有得到允许采访的回复。随后记者 电话联系了学校学生处的负责人。

#### 校方:让他们体验打扫卫生不容易

青岛工学院学生处处长肖天林说,以值 日的形式每个宿舍轮着,让他们体验一下打 扫卫生的不容易, 让他们能够更好地保持卫 生间的卫生,我们现在的卫生工具是学校拿 出一年10万元,每个季度是2万6千块钱的 费用,专门为学生配备工具。到了正式的考试 周是要停掉的,让他们专心的备考。

学校学生处的负责人表示,这是他们6 月份开始的一项学生管理工作的改革, 目的 是为了培养学生自我管理、自我服务意识,以 此来加强学生自我约束, 许多具体实施办法 也不是一成不变的。而让学生打扫厕所的初 衷并不是给学校省钱。

肖天林说,请保洁人员来打扫厕所,一年 这块的费用是35万左右,我们自己来安排, 除了买工具以外,还要给学生提高他们的积 极性,每个月还要拿出1万块钱进行奖励,这 样的话,每年又是1万块钱的费用,那么还有 我们教学楼里面还是保洁人员,不是不请了 保洁人员那块费用还是存在的, 我们现在整 多了费用。/ 半岛都市报

#### 体的费用加起来一年就是42万的费用了,光 卫生间这一项,不但是没有节省费用,反而是

共探测有效事例18亿个一年时间完成一张全天伽马射线图

"悟空"遨游太空一年找到了啥

17日,一只"猴子"在茫茫宇宙中迎来一周 事例 18亿个。结论:等级"优秀"。 岁生日。作为中国科学卫星系列的首发星-暗物质粒子探测卫星"悟空"发射升空整整 年。一年时间完成一张全天伽马射线图。

#### 猴年"猴赛雷"探测有效事例 18 亿个

17 日上午九点半,紫金山天文台暗物质 卫星监控大厅中,一个三层高的暗物质卫星 主题蛋糕吸引了大家的目光,一群科学家为 平稳运行一年的暗物质卫星"悟空"开了一场 "生日宴会"。

庆生之际,这只太空"猴子"也获得了年 度考评双优的佳绩。15日至16日在南京举行 的"悟空"升空一周年学术年会上,所有参会 的中外暗物质研究专家都给"悟空"的表现打

-"悟空"体检。4个有效载荷中,塑 料闪烁体、BGO量能器、中子探测器都 100%正常工作, 硅径迹探测器 99.85%正常 工作,也大幅度优于原定的97.5%的指标。结 论:100分

"悟空"工作业绩。在粒子的电荷测 量、能量测量、方向测量、粒子鉴别等方面都 取得了重要进展,全面实现或超过了设计指 标。迄今已完成全天区覆盖两次,共探测有效

"天性奔放的'悟空',上了天比在地上更 '精神'。"科学家们总结。

#### "猴子"健康成长 值班流程不断简化

中科院暗物质项目监理组给出的结论 是:"我们从项目启动就从第三方视角对该工 程进行监理。卫星工程取得了圆满成功,目前 卫星在轨运行正常,有效载荷工作稳定,科学 团队在紫金山天文台副台长、暗物质粒子探 测卫星首席科学家常进的带领下,以科学态 度兢兢业业、踏实工作,希望再接再厉,争取 在该领域取得突破。

"高分辨率的观测效果'比预想更好' 日内瓦大学教授吴欣说,"7万多路探测粒子 信道目前工作正常,备用的器件都没有用上, 设计寿命3年,期望运行5到10年。同时,收 集到目标粒子越来越多, 绘制的能谱越来越 稳定,有望早日取得突破性发现。

意大利佩鲁贾大学博士乔万尼·安布罗 西说:"'悟空' 是中国的首颗空间高能粒子 探测卫星,也是中国的首颗空间科学卫星。我 们很高兴看到它运行状况优异, 且数据分析 取得重要进展。

意大利萨兰托大学教授伊万·德米特里



教授说:"'悟空' 已经顺利地运行一年,数 据的质量很好。我们将继续努力,争取在宇宙 线数据分析方面做出重要贡献。

而对于照料悟空"起居"的卫星监控团队 来说, 值班流程的不断简化, 是小"猴子"健康 成长的直接体现。/ 辽沈晚报

# 广西一村庄上百祖坟被铲平

施工方: 铲错了

17日凌晨的时候,位于永宁村内的一块 坟地,却被一台大推土机移为平地,三百多年 的上百口祖坟被毁,这让村民们很是气愤。记 者来到了永宁村,只见一个山丘旁停放着一 台大型推土机,而山丘的一大半已经被移为 平地了,周围聚集着众多的村民,大家的情绪 都很是激动,村民告诉记者,这里就是他们祖 坟的所在地,现在祖坟全部被毁了,村民们都 很是气愤。

#### 村民:简直是犯罪

你想想看自己几百年的祖山, 一下子一 个晚上就被人家铲平,是哪个心里都不舒服。 明说了的,很气愤,真的这种做法明说的,哪 有这样的,这个等于说犯罪,简直是犯罪,

村民们说,夜里1点钟的时候,有刚下夜 班的村民发现一台推土机在他们的坟山上进 行作业,正将一座座墓碑推倒,连碑带泥地推 一旁的水坑里。见此情况,村民们立即叫停 了正在作业的推土机,可是为时已晚,这片坟 山已经被推掉了一半, 几乎所有的墓地都受 损了,只剩下个别磨损的墓碑还残存着。

村民们说,其实这样的事情已经不是第 次发生了,前两年就曾有四口祖坟被铲平, 而在被铲平的坟地上,后来建起了工厂。如今 这块被铲平的坟山也是村委要与企业进行开 发的,可是谁曾想在还没有谈拢的情况下,居 然会发生偷偷推祖坟的情况。

记者在现场见到了头天晚上开推土机作 业的司机,司机们说,在他们开始作业之后确 实看到推倒了不少坟墓, 对此他们也电话咨 询过老板,老板告诉他们放心作业后,他们才 继续的,后来上头说铲错了。

#### 相关部门已经介入调查

目前,相关部门已经介入调查,究竟是利 益冲突还是另有误会,我们都希望能够得打 好好解决,毕竟祖坟是村民们缅怀先祖,寄托 哀思的地方,如今遭到了破坏,对村民已经是 很大的伤害,接下来事件后续的进展如何,我 们夜班也会持续关注。

贪腐近千万

## 宁夏吴忠市委原常委 张兴斌获刑 11 年半

宁夏回族自治区固原市中级人民法院 日前对吴忠市委原常委张兴斌受贿案作出 -宙公开宣判,张兴斌受贿 985 万余元被判 外有期徒刑 11 年 6 个月。

法院审理查明,被告人张兴斌身为国家 工作人员,以非法占有为目的,利用担任中 宁县县长、县委书记和吴忠市委常委、同心 县县委书记的职务便利,接受他人请托,为 他人谋取利益,非法收受他人贿赂款人民币 669万元,欧元1万元,美元1万元,并向他 人索贿人民币300万元,折合人民币共计 985 万余元。

法庭认为, 张兴斌受贿数额特别巨大, 其行为已构成受贿罪,且对于索贿应从重处 罚。判处张兴斌有期徒刑 11 年 6 个月,并 处罚金人民币 100 万元;对 807 万元涉案 赃款予以没收,继续追缴剩余涉案赃款。

## 万科终止与深圳 地铁集团资产重组

万科发公告称, 本次交易预案公告后, 万科 A 部分主要股东公开表示对本次交易 方案存在不同意见,公司与主要股东就本次 交易的意义以及方案调整建议讲行了多次 洽谈,同时也与地铁集团保持密切沟通,但 截至目前,各方尚未就本次交易的具体方案 达成一致意见。 公司难以在审议通过本次发 行股份购买资产相关议案的首次董事会会 议决议公告后6个月内发布股东大会通知。 考虑到公司 A 股股价自复牌以来波动较 大,当前各方对本次交易方案的调整尚无法 达成一致意见,经与地铁集团协商,公司董 事会同意公司终止本次交易事项并与地铁 集团签署《万科企业股份有限公司与深圳市 地铁集团有限公司之发行股份购买资产协 议之终止协议》。

# 为保外就医 犯人送狱警 400 万

2008年,江苏男子李永因犯组织、领导 黑社会性质组织罪等7项罪名被决定执行 有期徒刑 19年,后调入浦口监狱服刑。服 刑期间,一名叫崔振刚的狱警暗示可以帮他 办理保外就医,后李永及妻子共送给崔振刚 400多万元。但因保外就医迟迟未果,李永 的妻子举报了崔振刚。李永因行贿罪被执行 有期徒刑 15年,李永的妻子高銮犯行贿罪 被判有期徒刑4年。12月16日,南京市中 级人民法院对该案二审宣判,维持李永的一 审判决, 高銮则判处有期徒刑两年五个月。

#### 为保外就医给狱警送钱

2009年7月,李永调入浦口监狱服刑, 2013年间,李永及其妻子高銮在明知不符 合保外就医条件的情况下, 先后送给崔振 刚贿赂款 105 万元,请其为李永违法操作 保外就医事宜。其中,2013年3月,崔振刚 暗示李永为操作保外就医疏通"关系"花了 很多钱,李永于是让高銮送了5万元给崔 振刚;2013年5月,李永为请崔振刚帮其 操作保外就医事宜,主动表示再给其人民 币 100 万元。

#### 举报狱警送钱收钱者均获刑

浦口区法院一审以行贿罪判处李永有期 徒刑6年,与之前没有执行的刑期两罪并罚, 决定执行有期徒刑15年,高銮犯行贿罪,判 处有期徒刑 4 年。崔振刚已因受贿罪被判处 有期徒刑 11年。维持浦口区法院对李永的 一审判决,李永犯行贿罪与前罪并罚,判处 有期徒刑 15年,并处罚金1万元;撤销浦口 区法院对高銮的一审量刑部分判决,改判高 銮犯行贿罪,判处有期徒刑两年五个月。

/钱汀晚报